

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 81 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 30 日

破难题 · 促发展 · 建新功

云南国际持续拓宽境外高质量创新发展路径

主题教育中，云南国际坚持问题导向，针对“境外发展不及预期”的专项整治问题，结合境内外形势变化，召开境外发展专题会，研究措施方法、压实境外发展任务，不断拓宽在“一带一路”沿线国家高质量创新发展路径。利用参加第 7 届南博会的契机，加强与泰国、缅甸、老挝等国家政府要员的沟通交流，积极争取项目所在国支持。与泰国全球可再生能源有限公司（GRP）签署 MOU 协议，推动辐射南亚、东南亚国家在新能源领域高质量

创新发展。与新加坡益阁新能源集团签署战略合作框架协议，共同推进境内外项目合作开发。截至目前，云南国际在缅甸、老挝、泰国储备新能源资源 348.2 万千瓦。

江苏公司以“研学创落”推动项目核准

江苏公司领导班子在强化理论学习的基础上坚持问题导向，聚焦滨海“火风光储、多能互补一体化融合式大基地”建设过程中存在的难点堵点，深入开展 4 次调查研究，在“研学”上下功夫、在“创落”上见成效。针对用地审批复杂、项目用海涉及国家自然保护区等一系列重大难题，以“穿石”行动中形成的“党建+”工作机制为抓手，系统梳理查找出 4 项问题根源，建立专项整治工作清单和重大问题调研清单，边学习、边研究、边落实，先后推动取得项目用地预审、规划选址等批复文件 20 余项，完成项目社会稳定性评价、安全预评价等专题研究 12 项，以最短时间完成项目可研报告并取得可研评审意见，推动大基地战略支撑项目——国电投滨海 2×100 万千瓦扩建项目通过江苏省发改委核准。

上海电力完成五项“建新功”任务

上海电力坚持问题导向，确定助力企业转型发展、提质增效的 5 个“建新功”项目，组织团队着力攻坚推进。公司领导班子成员到项目现场“下沉”调研问题症结，灵活运用党组工作法，

查问题定措施抓整改。大力开展项目开发、自主检修、春申杯等培训和技能竞赛，打造高素质专业化职工队伍。目前，上海崇明10万千瓦渔光互补项目全面开工、打造华东氢能平台、聚焦储能新赛道、实现境外“零碳行动”项目立项、加快崇明10万渔光互补项目落地等5项“建新功”任务全部完成，上海电力在多维度推动绿色转型上取得新突破。

山东总公司在集中式陆上风电竞配中获佳绩

山东总公司将“穿石”行动贯穿主题教育始终，坚持结果导向，务求实效，抓标杆示范、抓薄弱提升，推动发展建新功。在山东省“十四五”首批集中式陆上风电项目竞配中，按照集团公司“保证集团利益最大化”部署，在集团公司发展部的指导下，山东总公司积极争取省委省政府、地方政府以及各级主管部门的支持，聚合吉电股份、铝电公司等兄弟单位在鲁资源，充分调研、综合研判，选择聊城、菏泽地块作为重点区域开展竞配工作，最终中标聊城6标段51.875万千瓦项目指标。在参与竞配的所有能源央企（含五大发电集团）中，中标装机规模位居第一。

广西公司钦州海上风电示范项目获核准

广西公司聚焦“建新功”目标，建立亮灯预警、挂图督战工作机制，将不及工作预期被“亮红灯”的钦州海上风电示范项目核准任务纳入公司领导班子成员“齐抓共管”任务清单，成立工

作专班，统筹推进项目核准。与自治区发改委、农业农村厅、生态环境厅、钦州市政府建立联动机制，妥善解决场址与现有锚地安全范围重叠问题，推进航道评价、通航安全和用海专题获得批复，多措并举充分论证“三娘湾海洋保护区白海豚保护”问题，先后协调完成电力系统接入、用地预审、海域使用论证等工作。8月5日，钦州项目获自治区发改委核准批复，标志着广西公司主题教育3个“建新功”任务全部完成。

海南公司装机容量突破 100 万千瓦

海南公司认真贯彻落实主题教育总要求和集团公司党组、海南省委省政府能源发展部署，推动绿色发展建新功。就广西潞城一期 150 兆瓦、二期 100 兆瓦风电项目面对的天气阴晴不定、风机设备供货紧张、叶片运输运距远、山路狭窄且改造难度大、外送线路建设困难等一系列难题，该公司主要负责人多次下沉到项目现场，协调各方逐项解决问题，全力以赴推动项目建设。8月28日，项目实现全容量并网。就此，海南公司总装机容量突破 100 万千瓦，标志着该公司迈上又一个发展新台阶。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672